

بتاریخ نوزدهم شهریور یکهزار و سیصد و هشتاد و هشت

کارگران شرکت کشت و صنعت هفت تپه اعتصاب کردند

صبح روز جاری چهارشنبه مورخ ۱۸ شهریور صدها تن از کارگران کشت و صنعت هفت تپه دست به اعتصاب زدند، به گزارشی واحد کارگری مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران، کارگران معترض خواستار منظم شدن پرداخت حقوق و پاسخ گویی مدیران این شرکت درباره کاهش اضافه کاری، کاهش دست مزد دریافتی، اجرایی نشدن طرح طبقه بندی مشاغل و عدم اجرای طرح ضرب ریالی بودند. کارگران که با همراهی اعضای سندیکای کارگری شرکت کشت و صنعت هفت تپه از ساعات ابتدایی کار شرکت دست به تجمع روبروی درب دفتر مدیریت کارخانه زده بودند به دلیل دریافت نکردن پاسخی از سوی مدیران، این تجمع را تا پایان ساعت کاری امروز ادامه دادند.

بازداشت فعال صنفی فرهنگی، محمد داوری

امروز حوالی ساعت ۴ بعد ظهر آقای " محمد داوری " عضو شورای مرکزی سازمان معلمان ایران و سر دبیر سایت " سخام نیوز " ارگان حزب اعتماد ملی بازداشت شد. لازم به ذکر است که آقای داوری در ۲۳ اسفند سال ۱۳۸۵ به همراه دیگر فعالان صنفی و مدنی مقابل مجلس شورای اسلامی بازداشت و نوروز را در بند انفرادی گذراندند.

فریاد مرگ بر دیکتاتور در خوابگاه دانشگاه چمران

فریاد مرگ بر دیکتاتور دانشجویان ساکن در خوابگاه شهید چمران دانشگاه تهران وسیع تر از شب‌های گذشته و در فضای منطقه طنین انداز شد. با وجود دستگیری‌ها و سرکوب‌های گسترده‌ای که تاکنون صورت گرفته و همینطور تهدیدات مکرر وزیر نو رسیده علوم و نهادهای نظامی بر علیه دانشجویان، امشب بانگ الله اکبر و مرگ بر دیکتاتور دانشجویان ساکن در خوابگاه شهید چمران دانشگاه تهران وسیع تر از شب‌های گذشته و در فضای منطقه طنین انداز شد. دانشجویان دانشگاه تهران چند روزی است که به دلیل برگزاری امتحانات به خوابگاه‌ها بازگشته‌اند. به نظر می‌رسد که فعالیت‌های دانشجویان، روزهای سختی را برای حامیان کودتا با آغاز به کار دانشگاه‌ها رقم خواهد زد.

آغاز موج دستگیریها در شهر سقز

بدنبال دستگیری‌های روز یکشنبه در شهر سقز استان کردستان موج گسترده و تازه بازداشتها در این شهر در روزهای پایانی ماه رمضان آغاز می‌شود. نهادهای امنیتی که همه تلاش خود را برای شناسایی و بازداشت طرفداران و همکاران احزاب کرد و تیمهای مسلح اعزامی آنان به منطقه معطوف کرده‌اند خود را آماده بازداشت‌های وسیعتر در روزهای پایان ماه رمضان می‌کنند. گفته می‌شود که فهرست اسامی کسانی که قرار است بازداشت شوند آماده شده است. این افراد به همکای با تیمهای مسلح اعزامی احزاب کرد و ارتباط داشتن با این احزاب متهم خواهند شد. گفته می‌شود هدف اصلی از این دستگیریها ایجاد فضای امنیتی توأم با رعب و وحشت برای سرکوب مردم مردم و جلوگیری از شکل گیری هر گونه حرکت اعتراضی احتمالی در آینده است.

بخش خبری 20:30 صدا و سیما: علت دفن جمعی اجساد گمنام، ساخت دستشویی بود!

شب گذشته بخش خبری بیست و سی صداوسیما در گزارشی که حدوداً يك ماه پس از اعلام خبر دفن جمعی حدود 40 جنازه بی‌نام و نشان پخش شد، علت این اقدام را ساخت يك دستشویی در کنار قطعه 302 بهشت‌زهرها اعلام کرد. به گزارش خبرنگار «آینده»، حدود يك ماه قبل سایت نوروز، ارگان جبهه مشارکت مدعی شده بود:

"در روزهای 21 و 24 تیرماه، جنازه‌هایی بدون نام و مشخصات و تحت تدابیر شدید امنیتی، به این قبرستان منتقل شده و با صدور اجباری جواز دفن برای آن‌ها در قطعه 302 بهشت زهرها به خاک سپرده شده است."

سایت رسمی حزب مشارکت همچنین افزوده بود، فهرست جوازهای دفن صادر شده روز 21 تیرماه در بهشت زهرای تهران دست‌کم 28 جواز بدون ذکر نام و نام خانوادگی صادر شده و همگی در قطعه 302 به خاک سپرده شده‌اند، در اقدامی مشابه روز 24 تیرماه نیز 16 جواز دفن بدون ذکر نام و نام خانوادگی صادر شده است."

پس از برخی تکذیب‌ها، این سایت فیلم و تصاویری از قطعه 302 نشان داد که تابلوی آن‌ها نام ندارد و تاریخ دفن آن‌ها 21 و 24 تیر ماه است و در همین مقطع تغییر مدیر عامل بهشت‌زهراپذیرش خبر نوروز را فراهم کرد، اما بهشت‌زهرای این خبر را تکذیب کرد و پس از آن برخی اعضای کمیته ویژه مجلس و تعدادی از اعضای شورای شهر تهران هم با بیان اظهاراتی، قول پیگیری در این زمینه و حتی نیش قبر در صورت لزوم را دادند.

شب گذشته دوربین بخش خبری بیست و سی سیما ضمن نشان دادن برخی صفحات سایت نوروز - که البته قطعاً باعث تبلیغ این سایت در میان مخاطبان رسانه ملی می‌شود - به بهشت‌زهرای تهران رفت و ضمن پخش تصاویر همین قبرها، به گفتگو با دانش‌پژوه، مدیر روابط عمومی بهشت‌زهرها پرداخت.

وی با اشاره به این که هر هفته 10 جنازه مجهول‌الهویه (شامل معتادان و تصادفی‌ها و کارتن خواب‌ها) برای دفن به بهشت‌زهرها منتقل می‌شوند، افزود: به دلیل ساخت دستشویی در کنار این قطعه، این اجساد از اول تیر دفن نشده‌اند و يك باره دفن شده‌اند. وی پاسخ صریحی به این که اجساد در سردخانه پزشکی قانونی یا بهشت‌زهرها بوده‌اند، نداد و صرفاً گفت که جنازه‌ها را برای ما نیاورده بودند.

بیش از 4 هزار نفر دچار حادثه ناشی از کار شدند

چهارهزار و 108 نفر در داخل کارگاه، 2 هزار و 62 نفر در خارج از کارگاه و 56 نفر نیز در هنگام رفت و آمد به محل کار حادثه دیده‌اند. هزار و 426 نفر از بیمه شدگان سازمان تامین اجتماعی طی سه ماهه اول سال جاری دچار حوادث ناشی از کار شدند. براساس اطلاعات ارائه شده از سوی دفتر آمار و محاسبات اقتصادی و اجتماعی این سازمان، از این تعداد بیشترین حوادث ناشی از کار مربوط به تهران بزرگ با 380 نفر و کمترین میزان این حوادث مربوط به استان خراسان جنوبی با 19 نفر بوده است.

همچنین از تعداد کل حادثه دیدگان ناشی از کار 4 هزار و 356 نفر مرد و 70 نفر زن گزارش شده که یکهزار و 132 نفر آنان مجرد و 3 هزار و 294 نفر آنان متأهل هستند.

گفتنی است، 67 نفر از این حادثه دیدگان از کارافتاده کلی، 81 نفر از کارافتادگی جزئی، 251 نفر غرامت نقص عضو، 25 نفر فوت و 4 هزار و 2 نفر نیز بهبودی یافتند.

ضمناً وقوع این حوادث بیشتر هنگام صبح با 2 هزار و 997 نفر حادثه دیده و پس از آن به ترتیب در عصر با یکهزار و 168 نفر و در شب با 261 نفر اعلام شده است.

بتاریخ نوزدهم شهریور یکهزار و سیصد و هشتاد و هشت

لازم به ذکر است، 4 هزار و 108 نفر در داخل کارگاه، 2 هزار و 62 نفر در خارج از کارگاه و 56 نفر نیز در هنگام رفت و آمد به محل کار حادثه دیده اند.

کارگران صنایع فلزی 4 ماه است حقوق نگرفته‌اند

اگر روزی کارگری از شرکت صنایع فلزی به سرویس نرسد به دلیل نداشتن کرایه ماشین مجبور است آن روز را به خانه برگردد و از مرخصی اجباری استفاده کند. عضو هیات‌رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار محور جاده قدیم کرج از عدم پرداخت حقوق 4 ماهه کارگران شرکت صنایع فلزی شماره (1) خبر داد. حسن کوه‌خواهی درگفت‌وگو با خبرنگار ایلنا با بیان اینکه این شرکت حدود 270 کارگر دارد، افزود: تولیدات این شرکت فروش خوبی در بازار دارد اما مشکل مدیریت باعث لطمه به این کارخانه شده است. نماینده کارگران در هیات حل اختلاف اداره کار شمال غرب تهران تصریح کرد: جای تاسف است که بگویم اگر روزی کارگری از این شرکت به سرویس نرسد به دلیل نداشتن کرایه ماشین مجبور است آن روز را به خانه برگردد و از مرخصی اجباری استفاده کند. کوه‌خواهی گفت: شرکت صنایع فلزی 40 میلیارد تومان به بانک‌ها، سازمان تامین اجتماعی و برخی مراکز دیگر بدهکار است.

شرکت ذوب آهن در آستانه نابودی

مدیرعامل شرکت سهامی ذوب‌آهن اصفهان گفت: صندوق بازنشستگی کشور به دلیل هزینه بالا، شرکت ذوب‌آهن را نابود خواهد کرد. بایابی عصر دیروز در جمع خبرنگاران با اشاره به مشکلات اقتصادی این شرکت اظهار داشت: زیان‌دهی شرکت از یک سو و بار صندوق بازنشستگی از سوی دیگر این شرکت را به سوی ورشکستگی می‌کشاند. وی اظهار داشت: تنها مشکل ما صندوق نیست. دولت در بحث خصوصی‌سازی، معادن سودده را به بخش خصوصی داد و معادن زیان‌ده را برای شرکت باقی گذاشت. ما از دولت می‌خواهیم که این مشکل را به صورت اساسی حل کند. مدیرعامل شرکت سهامی ذوب‌آهن با گلایه از وضعیت این کارخانه افزود: ذوب‌آهن برای درآمدزایی خود سرمایه‌گذاری کرده است. به‌طور مثال، کارخانه فولاد نیشابور را هزینه و احداث کردیم اما با یک بخشنامه از ذوب‌آهن گرفته و بدون برگشت هزینه‌ای به جای دیگری دادند.

حمله مسلحانه به یک قاضی دادگاه در سندج

دادیار شعبه چهارم دادگاه سندج ظهر امروز چهارشنبه در خیابان بعثت شهر سندج مرکز استان کردستان از سوی افرادی مسلح مورد سو قصد قرار گرفت. بر مبنای گواه شاهدان عینی، دو فرد مسلح در حالی که ماسک بر چهره داشتند با شلیک سه گلوله قاضی کیانی را هدف قرار دادند. ضاربانی پس از شلیک با اسلحه کمربند از محل متواری شدند. مسوولان انتظامی و دادگستری استان کردستان تاکنون در این مورد اعلام موضع رسمی نکرده‌اند.

۳۵ میلیون ایرانی، زیر خط فقر

محمود احمدی نژاد در کنفرانس خبری اخیر خود حاضر به پذیرش اینکه دولت باید خط فقر را اعلام کند نشد و خط فقر را امری سرکاری دانست. البته پیروی از این راهبرد مسبوق به سابقه است. عدم اعلام خط فقر در دولت نهم نیز سرلوحه کار وزارت رفاه به عنوان متولی امر فقر زدایی در جامعه قرار گرفته بود. مصری وزیر سابق رفاه اعلام خط فقر را امری بی فایده می‌دانست و هیچ گاه حاضر به محاسبه و اعلان آن نشد. در این خصوص نکته اساسی آن است که خط فقر مبنای برنامه ریزیها برای فقر زدایی در دنیا است و جهان به تعریف نسبتا استانداردی از خط فقر رسیده و این دولتها هستند که بنا بر اهداف خود در محاسبه آن روشهای مختلف در پیش می‌گیرند. بنابر تعریف خط فقر مطلق عدم تامین حداقل نیازهای تغذیه‌ای، بهداشتی، آموزشی، مسکن و حمل و نقل یک خانواده است که حداقل غذای مورد نیاز یک خانوار ایرانی دو هزار کالری در روز است و این رقم مبنای محاسبه خط فقر در نظر گرفته شده است. بر اساس این تعریف خط فقر به راحتی قابل محاسبه است. در این میان نکته مهم آن است که خط فقر فی نفسه دارای ارزش چندانی نیست بلکه دولتها برای سیاست گذاری، تصمیم گیری و برنامه ریزی های موثر برای کاهش فقر و روشن شدن فضای کلی جامعه از نظر فقیر و غنی و اینکه کارشناسان بتوانند به درستی وضعیت نابرابری در جامعه را تحلیل کنند، خط فقر را طبق میزان درآمد شهروندان تعیین و اعلام می‌کنند. از سوی دیگر اگرچه محاسبه دقیق خط فقر بستگی به این دارد که هر مرجع چه شاخصهایی را ملاک قرار دهد اما در هر حال این مساله در اولویت بعد قرار دارد. مهم آن است که تعیین خط فقر به دولتها کمک می‌کند تا بتوانند جامعه را به درستی از نظر فقر رصد کنند و گزارش عملکرد قابل فهم و موثری نیز درخصوص فقرزدایی ارائه دهند. نکته مهم آن است که دولت نهم و دهم رفتاری دوگانه را با شاخصهایی چون فقر و بیکاری دارند. دولت نهم با استفاده از تعاریفی که برای شاغل دارد افرادی را که در هفته یک ساعت کار انجام می‌دهند، شاغل ذکر و در نهایت نرخ بیکاری را در مقاطعی تک رقمی اعلام می‌کند. اما برای خط فقر در رفتاری متفاوت و به دلیل این که باعث شفاف شدن جامعه از لحاظ میزان فقر می‌شود حاضر نیست که خط فقر را محاسبه و اعلام کند. مطابق برآورد حسین راغفر، صاحب نظر و محقق در حوزه فقر، خط فقر در ایران در سال ۸۷، حدود ۸۰۰ هزار تومان است. این رقم را میزان هزینه خانوار شهری به نوعی تایید می‌کند. براساس گزارشهای بانک مرکزی متوسط هزینه ماهانه خانوار شهری در سال ۸۷، معادل ۸۸۱ هزار تومان است. در همین حال جعفرزاده رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس معتقد است شهروندان تهرانی که کمتر از ۵۰۰ هزار تومان حقوق می‌گیرند زیر خط فقر محسوب می‌شوند. اما این رقم با واقعیت‌های جامعه همخوانی ندارد. براساس مطالعات مرکز پژوهش‌ها دهکهای کم درآمد جامعه تا ۷۰ درصد درآمد خود را صرف خرید یا اجاره مسکن می‌کنند و با توجه به رشد بالای مسکن در مناطق مختلف شهری و حتی روستایی از مبلغ ۵۰۰ هزار تومان تنها ۱۵۰ هزار تومان برای مخارج دیگر باقی می‌ماند اما وقتی اقلام سید خانوار از جمله یک کیلو گوشت به مرز ۱۲ هزار تومان می‌رسد مبلغ یاد شده کفاف حتی یک سوم ماه خانوار شهری را نیز نخواهد داد. این در حالی است که هزینه خدمات مانند بهداشت و آموزش نیز طی سالهای اخیر ۱۸۰ درصد رشد کرده است.

در کنار این ارقام اخیرا دبیر مجمع اسلامی کارکنان بانکها، اعلام کرد میانگین دریافتی کارکنان بانکها که همیشه در میان کارکنان دولتی و غیردولتی از وضعیت بهتر برخوردار بودند، حدود ۲۹۰ هزار تومان است. این بدان معنی است که دریافتی بسیاری از کاکنان دولت پایین تر از ۴۰۰ هزار تومان است. وضعیت مبهم درآمدی دولت نهم طی سالهای اخیر متوسط حقوق کارکنان دولت را اعلام نکرده اما کارشناسان اعلام می‌کنند این رقم احتمالا بین ۴۰۰ تا ۴۵۰ هزار تومان است. مصری، وزیر رفاه دولت نهم نیز بر شفاف نبودن درآمدها و نبود بانک اطلاعاتی برای میزان درآمدها اشاره دارد. این میزان درآمد در مقایسه با خط فقر ۸۰۰ هزار تومان می‌تواند روشن کند که جامعه ما در چه سطحی از فقر قرار دارد و باید چگونه برنامه ریزی کرد.